

# Popis projektu „Kultura budoucnosti“ Bautzen

## Německo-polské kulturní projekty Jelenia Góra - Bautzen - Görlitz 2024 - 2026

Tříletý projekt „Kultura budoucnosti“ je pokračováním přeshraniční spolupráce mezi kulturními centry v Jelení Hoře, Budyšíně a Görlitz. Cílem projektu je umělecká a kulturní výměna, integrace a vytváření trvalých vazeb mezi komunitami, jakož i umělecký rozvoj udržitelných komunitních projektů.

Cílem projektu je umožnit a podpořit rozvoj mladých umělců a zájemců o umění. Společně budou realizovány workshopy (tanec, divadlo, hudba, výtvarné umění) a prezentace (koncerty, představení, výstavy).

Projekt je určen především lidem z oblasti Jelení Hory, Budyšina a Görlitz. Všechny součásti projektu budou realizovány dvojjazyčně (němčina, polština).

Projekt „Kultura budoucnosti: evropská, pestrá a pro všechny!“ je spolufinancován Evropskou unií z Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci programu spolupráce INTERREG Polsko-Sasko 2021-2027. Za realizaci projektu jsou společně zodpovědné Jeleniogórskie Centrum Kultury (JCK), RABRYKA Görlitz a Steinhaus e.V..

Účast na projektech je pro účastníky bezplatná. Během jednotlivých částí projektu mají účastníci a lektori zajištěno bezplatné ubytování, stravování a dopravu mezi jednotlivými místy konání. To vytváří všestranně podpůrné prostředí, které účastníkům umožňuje soustředit se na uměleckou práci a mezikulturní výměnu.

## FARBTONALE 2025

V rámci „Farbtonale“, které se uskuteční od 11. do 17. května 2025 v Kamenném domě v Budyšíně, budou mít milovníci umění možnost zúčastnit se celkem šesti dnů německo-polských uměleckých a řemeslných dílen. Kromě dílen bude každý večer probíhat kulturní program. Projekt nabízí skvělou příležitost lépe poznat umění, kulturu a sousední zemi a navázat nová přátelství. Dílny vedou profesionální umělci a doprovází je tlumočnick.

## SWINGIN SANTA 2025

V rámci programu „Swingin Santa“ od 4. října do 7. prosince 2025 jsou teenageři a mladí dospělí ve věku od 10 do 30 let z Německa a Polska pozváni do Budyšina, aby společně vytvořili mezikulturní hudební zážitek. Cílem projektu je vytvořit a provést koncertní program mezinárodních vánočních klasik v rámci série několikadenních workshopů.

Během devítidenního projektového týdne se účastníci v Steinhausu Bautzen zúčastní celodenních hudebních workshopů pod vedením profesionálních hudebníků a zkušených hudebních pedagogů. Workshopy jsou rozděleny do oblastí rytmická sekce (kapela), smyčcové anstrebe, Delhoven nástroje, zpěv, kompozice a aranžování.

V celodenních workshopech se účastníci učí základním hudebním dovednostem, jako je rytmus, společná hra a aranžování. Zároveň aktivně pracují na přípravě, nácvičce a ansámblovém cvičení hudebních skladeb pro přibližně dvouhodinový koncertní program.

Program bude následně představen během čtyř koncertních večerů ve Steinhaus Bautzen, Kulturním centru Rabryka Görlitz a Kulturním centru Jelenia Góra (Polsko). Tato vystoupení nabízejí účastníkům jedinečnou příležitost představit své výkony širokému publiku a zároveň získat cenné jevištní zkušenosti.

Swingin Santa nabízí nejen platformu pro hudební rozvoj, ale také podporuje kulturní výměnu a přeshraniční spolupráci mezi mladými lidmi z Německa a Polska.

### **Steinhaus e.V.**

Steinhaus v Budyšíně provozuje společnost Steinhaus e.V. nezávisle od roku 1995. Společensko-kulturní centrum se nachází v centru Budyšína a nabízí dětem, mládeži i dospělým strukturu a potřebný prostor pro realizaci jejich nápadů a projektů. Steinhaus je místem setkávání, kulturního a politického vzdělávání i angažovanosti v našem společenském soužití a nabízí poradenství a podporu lidem v obtížných životních situacích.